
Σε ένα αυθεντικό λαϊκό γλέντι, με γνήσια ηπειρώτικη μουσική και ακούσματα, κατέληξε η συνεστίαση 
της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης, που έγινε στις 19 Νοέμβρη 2023 στην αίθουσα της Ομοσπονδίας 
Μουργκάνας. Χάρη στην πρωτοβουλία, κυρίως των γυναικών, οργανώθηκαν άψογα τα τραπέζια με 
καλό φαγητό και ποτά.  
Την εκδήλωση της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων, ο πρώην 
πρόεδρος του ΔΣ της ΠΣΕ Κων/νος Αλεξίου, ο Α’ αντιπρόεδρος του ΔΣ της ΠΣΕ Κώστας Ζηκόπουλος, 
το μέλος του ΔΣ της ΠΣΕ Αντώνιος Κοντός, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Τζουμέρκων Χρήστος Γκα-
τζόγιας, ο Γεν. Γραμματέας της Ομοσπονδίας Μουργκάνας Δημήτρης Κανακόπουλος καθώς επίσης 
μέλη από διάφορα σωματεία και αδελφότητες της ΠΣΕ. Στους παρευρισκόμενους ήταν επίσης (εκτός 
από στελέχη της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης, που είναι εκλεγμένοιστο ΔΣ της ΠΣΕ και άλλα σωματεία) 
και ο Νίκος Παπακώστας, που γύρισε την ταινία οργανοποιοί των Εξαρχείων. 
Μετά από ένα σύντομο χαιρετισμό του επικεφαλής της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης και Γενικού Γραμ-
ματέα του ΔΣ της ΠΣΕ Σωτήρη Κολιούση, άρχισαν τα όργανα, με τον Βαγγέλη Βασιλείου στο κλαρίνο, 
τον Νέστωρα Μπέσιο στο λαούτο και την Φιλίππα Κουτελιέρη στο ντέφι. Στην αρχή τραγούδησαν οι 

Παραδοσιακό γλέντι στη συνεστίαση  
της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης

"Εκφράστηκε η μαχητική αλληλεγγύη σε όσους αγωνίζονται να τελειώσει ο πόλεμος σε 
Γάζα-Ουκρανία αλλά και ο πόλεμος που ερημώνει τα χωριά της Ηπείρου"



Γεωργία Γεωργίου Μαρίνη, Αφροδίτη 
Γκόγκου και Σοφία Τσουκαλά μαζί με το 
σύνολο, σχεδόν, των παραβρισκόμενων 
στο γλέντι. 
 
 Ο Χαιρετισμός  
του Σωτήρη Κολιούση 
Καλωσορίζοντας εκ μέρους της Ηπειρω-
τικής Συσπείρωσης, όσους και όσες από 
τους προσκαλεσμένους παραβρέθηκαν 
στο γλέντι, ο Σωτήρης  Κολιούσης, τόνισε: 
«Υπάρχει ανάγκη στις μέρες μας για τέ-
τοιες συναντήσεις. Να κοιταχτούμε στα 

μάτια και να σηκώσουμε ένα ποτήρι για ευχές. Και να θυμό-
μαστε, πρώτα και κύρια, ότι κάμποσες εκατοντάδες χιλιάδες 
άνθρωποι, στην άλλη άκρη της δικής μας θάλασσας, βρί-
σκονται πολιορκημένοι και αποκλεισμένοι και βομβαρδίζον-
ται νυχθημερόν ανηλεώς από το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ. 
Εκφράζουμε με κάθε τρόπο την αλληλεγγύη μας και ενώ-
νουμε τη φωνή μας με όσους ζητούν “Λευτεριά στην Πα-
λαιστίνη” και υποστηρίζουν τη δημιουργία δύο κρατών, 
όπου οι λαοί τους θα ζουν αρμονικά. Αυτή η ειρηνική συμ-
βίωση, όπως έχει καταδείξει η ιστορία, είναι εφικτή όταν δεν 
υπάρχουν άλλοι, πάνω απ’ τα κεφάλια των λαών. Και αυτός ο 
πόλεμος να τελειώσει και ο άλλος στο Βορρά στην Ουκρα-
νία. 
Υπάρχει κι ένας άλλος πόλεμος, που κι αυτός πρέπει να τε-
λειώσει. Είναι ο μεγάλος πόλεμος στην  Ήπειρο, που ερημώνει 
το τόπο μας. Τα χωριά μας έχουν  μετακομίσει στην Αττική. 
Τώρα στα χωριά μας δεν θα βρεις κανέναν χωριανό, έστω 
όσους συναντάς τους καλοκαιρινούς μήνες. Όλες οι προ-
σπάθειες της οργανωμένης ηπειρωτικής αποδημίας – 
αδελφότητες, σύλλογοι, ομοσπονδίες, Συνομοσπονδία - 

πρέπει να κατατείνουν στην ανακοπή αυτής της ερήμωσης.  
 
Επιχειρείται και μια χωρίς προηγούμενο έφοδος, κυρίως, στο ενεργειακό τοπίο της Ηπείρου: Δεν μένει βου-
νοκορφή, χωρίς να της φυτέψουν ένα αιολικό πάρκο. Δεν μένει πλαγιά χωρίς φωτοβολταϊκό. Δεν μένει 
ρέμα χωρίς να μπουν ένα, δύο και τρία φράγματα. Δίπλα στα χωριά και τις πόλεις εγκαθίστανται μονάδες 
βιοαέριου. Αυτό που ξεκίνησαν παλιότερα, αρχίζει να υλοποιείται τώρα, με αφετηρία τα Κούρεντα: Ανοίγουν 
“τρύπες” για πετρέλαιο. Θέλουν ν’ αρπάξουν τον ορυκτό πλούτο χωρίς ν’ αφήσουν τίποτε στον τόπο μας. Και 
τελικά, εκείνο που θα αφήσουν πίσω τους, είναι μια καταστροφή. 
Έχουμε ξεκινήσει από το 2017 τις προσπάθειες ενάντια στις συμβάσεις για την έρευνα και την εξόρυξη 
υδρογονανθράκων στην Ήπειρο. Δεν θα κάνουμε πίσω. Μ’ αυτές τις διεκδικήσεις μας για το περιβάλλον 
και τις συλλογικές,  και καθημερινές προσπάθειες για τον πολιτισμό, βάζουμε ένα λιθαράκι στον αγώνα 
της ηπειρωτικής αποδημίας».


